
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 448 

 Aos treze (13) dias do mês de abril do ano de dois mil e nove (2009), na sede do 
poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu estado 
de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de vereadores, para a 
sessão ordinária número quatrocentos e quarenta e oito (448), com a presença dos 
vereadores que compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em discussão, 
o vereador Flávio Rocha Peixoto pediu para constar em ata o motivo pelo qual dirigiu-
se ao subprefeito, foi devido a uma denuncia formulada no programa de rádio do 
apresentador Gustavo Manoel, na rádio quilombo dos Palmares. Depois o vereador 
Edson Cabral, pediu também para constar em ata o seu pedido para contratação de 
médicos para completar definitivamente o quadro de plantonistas no município. Não 
havendo mais vereador inscrito para discussão, o Sr. presidente colocou a ata em 
votação sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências nem 
proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as 
proposições orais dos Srs. Vereadores, na ocasião o vereador Edson Cabral, apresentou 
um (01) requerimento que teve o número de ordem 013/2009, solicitando ao prefeito do 
município a construção de um Centro do Idoso nesta cidade, dando a justificativa oral 
em plenário, o Sr. presidente colocou o referido requerimento em discussão, não 
havendo vereador inscrito, foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Prosseguindo o Sr. presidente facultou o espaço para os avisos das comissões e da 
presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões, o Sr. 
presidente aproveitou o espaço para registrar a presença do Sr. Adelson Lins e Agripino 
Gaudêncio, convidando-os para tomarem assento no lugar reservado as autoridades.  
 Na ordem do dia, após a apresentação dos relatórios da comissão de legislação, 
justiça e redação, através do relator vereador Laudevan Francisco, favorável a 
aprovação dos Projetos de Lei nº 203 e 204/09 de autoria da Mesa Diretora, que trata do 
ajuste salarial dos servidores da câmara municipal, e que altera o artigo 3º da lei 
140/2005, o Sr. presidente colocou os referidos pareceres em discussão, fez uso da 
palavra o vereador Edson Cabral, dizendo da importância dos dois projetos 
exemplificando. Não havendo mais orador inscrito, nem contestação dos Srs. 
Vereadores, foram postos em votação, sendo aprovados por unanimidade em primeira 
discussão, posteriormente encaminhados a comissão de finanças e orçamento para 
receberem o devido parecer. Depois o Sr. presidente apresentou aos nobres pares um 
Projeto de Resolução, com o número de ordem 036/2009, de autoria da Mesa Diretora 
do Poder Legislativo, que autoriza a celebração de convênios com instituições  



 

 
 
 
 
financeiras, posteriormente encaminhados as comissões em regime de urgência, para 
receber o devido parecer.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou autoridades 
e populares, disse que na reunião passada falou sobre a saúde do município, e que 
concordou de algumas respostas e discordou de outras dada pelo secretário de saúde, 
falou da incompetência de quem faz o processo licitatório e apelou ao Sr. prefeito 
agilizar tal processo, disse ainda está sendo procurado por populares todos os dias e 
através de suas cobranças está sendo contratado mais um médico, parabenizou o 
secretário de educação pelo trabalho desenvolvido, mas criticou a implantação de salas 
de aula no clube municipal pelo espaço físico e higiênico do local, pedindo providencias 
urgentes do caso, citando o valor monetário que recebe o município para a educação 
através do FUNDEB, falou sobre os descontos dos funcionários, cobrou da contratação 
de uma assistente social, finalizou dizendo que solicitou um transporte para remoção de 
um paciente e não foi atendido. 
 Depois fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que após cumprimentar 
autoridades e populares, falou sobre a iluminação de Campos Frios que já está chegando 
a 70% e da realização na entrega dos peixes com sucesso na semana santa, ambas com 
grande ajuda e empenho do Sr. Adelson Lins, finalizou falando sobre a realização da 
próxima reunião da câmara municipal em Campos Frios, que será de grande proveito.  
 Fez uso também uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse confessar que hoje viu o nobre colega Edson empolgado, 
mas com o sentimento de ajudar o prefeito na administração, ficando o vereador com 
vontade até de chorar, falou sobre a compra de remédios e pede ao nobre colega formar 
uma comissão para investigar tal procedimento, mas não lembra que o nobre colega 
tenha levantado polemica sobre este mesmo caso no governo anterior, deu exemplo no 
caso da escola de amoroso, alertou o vereador Edson para quando receber reclamações 
pegar cópia que comprove a denuncia para assim tomar providencias, voltou a chamar o 
Subprefeito de Campos Frios de incompetente, se prontificou em acompanhar o 
vereador Edson para investigar a denuncia formulada sobre o desaparecimento de peças 
de veículos da prefeitura, defendeu o secretário de transporte Sr. Fredson em sua 
atitude, finalizou parabenizando o prefeito, Gercino Gonçalves, no espirito de pascoa 
pelo atendimento seu distinção.  
 Não havendo mais orador inscrito e após suas considerações finais, o Sr. 
presidente encerrou o expediente, agradeceu a presença de todos e convocou uma nova 
sessão para o dia vinte e sete (27) de abril do ano em curso, às 20:00 horas, no distrito 
de Campos Frios, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou 
a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 13 de abril de 2009. 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 


